
 

 

Abstrakt 

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou náhrady škody dle článku 

74 Vídeňské úmluvy o smlouvách o mezinárodní koupi zboží (dále jen „Vídeňská úmluva“) jako 

jedním z možných následků porušení mezinárodní kupní smlouvy. Obecným cílem diplomové 

práce je především popsat možnosti poškozené strany, která nárokuje náhradu škody podle tohoto 

ustanovení, a blíže se zaměřit na problematiku stanovování výše náhrady. Obsah práce se dělí na 

tři hlavní oblasti. 

První dvě kapitoly jsou věnovány obecnému výkladu o Vídeňské úmluvě, jejímu významu 

i historickému kontextu s podrobnějším výkladem článku 74. Důraz je kladen především na 

zařazení zkoumaného ustanovení v rámci širšího kontextu Vídeňské úmluvy a dále přiblížení 

základních principů, v souladu s nimiž je prakticky aplikován. Bližší výklad je podán především k 

principu úplné náhrady škody a související kategorizaci škod, jejichž úhrady se poškozená 

strana  na základě článku 74 může domáhat. Kromě popsání rozsahu práv poškozeného jsou v práci 

shrnuty také instituty, které tato práva omezují, tj. požadavek předvídatelnosti škody a povinnost 

poškozeného ji minimalizovat. 

Druhá část práce se blíže zaměřuje na samotný výpočet náhrady škody a rozlišuje mezi 

obecně použitelnou metodou výpočtu, která se zaměřuje na vyčíslování negativních ekonomických 

změn přímo na straně poškozeného, a vybraného alternativního postupu podle metody vrácení 

zisku realizovaného škůdcem v souvislosti s porušením jeho smluvních povinností. Vzhledem k 

tomu, že je tato alternativní metoda vhodná jen pro velmi úzkou množinu případů, jsou pro její 

osvětlení blíže popsány tři příklady z praxe národních soudů i rozhodčího tribunálu. Na závěr této 

části práce je také podán stručný výklad k problematice dokazování výše náhrady škody.  

Na závěr práce je zařazeno stručné shrnutí náhrady škody podle zákona č. 89/2012 Sb., 

občanského zákoníku soustřeďující se především na porovnání příslušných ustanovení s režimem 

článku 74 Vídeňské úmluvy. Samotný závěr práce pak shrnuje zjištění ze všech tří zkoumaných 

oblastí zvoleného tématu.  
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